

нию нового международного экономического порядка,

1. *вновь торжественно подтверждает* общую решимость укреплять и развивать новый международный экономический порядок, который основан на Декларации и Программе действий по установлению нового международного экономического порядка, принятых Генеральной Ассамблеей на ее шестой специальной сессии, и на Хартии экономических прав и обязанностей государств, принятой Ассамблеей на ее двадцать девятой сессии;

2. *предлагает* государствам-членам принять все надлежащие меры для скорейшего достижения этих целей;

3. *постановляет* поручить Экономическому и Социальному Совету задачу проведения обзора осуществления Хартии экономических прав и обязанностей государств с целью надлежащей подготовки систематического и всестороннего рассмотрения Генеральной Ассамблеей этого вопроса в качестве отдельного пункта, как это предусматривается в статье 34 Хартии, и предлагает Совету представить доклад о достигнутых результатах Ассамблее на ее тридцать второй сессии;

4. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету включить пункт о Хартии экономических прав и обязанностей государств в повестку дня его летних сессий в целях выполнения задачи, возложенной на него выше, в пункте 3;

5. *просит* Генерального секретаря, признавая важное значение мирового общественного мнения, обеспечить самое широкое распространение Хартии экономических прав и обязанностей государств, чтобы содействовать соблюдению ее положений;

6. *предлагает* Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, Организации Объединенных Наций по промышленному развитию, специализированным учреждениям, Международному агентству по атомной энергии и региональным комиссиям Организации Объединенных Наций продолжать изучение прогресса, достигнутого в ходе осуществления Хартии экономических прав и обязанностей государств, и представить через Экономический и Социальный Совет доклад Генеральной Ассамблее.

*2439-е пленарное заседание,
12 декабря 1975 года*

3487 (XXX). Установление наименее развитых среди развивающихся стран

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание свою резолюцию 2768 (XXVI) от 18 ноября 1971 года, в пункте 4 которой она утвердила список основной группы наименее развитых стран, а в пункте 5 просила Экономический и Социальный Совет поручить

Комитету по планированию развития в тесном сотрудничестве с Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию продолжать пересматривать критерии для установления наименее развитых среди развивающихся стран,

напоминая о резолюции 1726 (LIII) Экономического и Социального Совета от 28 июля 1972 года, в которой Совет, в частности, просил Комитет по планированию развития провести анализ последних статистических данных о соответствующих экономических, социальных и других переменных величинах в отношении развивающихся стран для представления Совету рекомендаций о любых изменениях, которые, возможно, представится необходимым внести в список стран, входящих в основную группу наименее развитых стран, на основе критериев, использованных при составлении этого списка,

принимая во внимание резолюцию 1976 (LIX) Экономического и Социального Совета от 30 июля 1975 года,

постановляет включить Бангладеш, Гамбию, Демократический Йемен и Центральноафриканскую Республику в список стран, входящих в основную группу наименее развитых стран.

*2439-е пленарное заседание,
12 декабря 1975 года*

3488 (XXX). Роль государственного сектора в содействии экономическому развитию развивающихся стран

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 2626 (XXV) от 24 октября 1970 года, содержащую Международную стратегию развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, 3201 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащую Декларацию об установлении нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

ссылаясь далее на положения Лимской декларации и Плана действий по промышленному развитию и сотрудничеству⁶³, в которых, в частности, признается важное значение обеспечения соответствующей роли государственного сектора в расширении промышленного развития развивающихся стран,

вновь подтверждая право любой страны осуществлять неотъемлемый суверенитет над своими природными ресурсами на благо своего народа,

⁶³ Принята Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию на ее второй Генеральной конференции, состоявшейся в Лиме 12—26 марта 1975 года (см. A/10112, глава IV).